

## 热点问答

# 美俄总统会晤在即 各方立场如何

新华社记者

美国总统特朗普与俄罗斯总统普京定于15日在美国阿拉斯加州举行会晤。乌克兰局势相关议题成为关注焦点。连日来,俄乌各自展开密集外交,美欧立场也不尽相同,各方加紧博弈。

——美国:“试探性会晤”、领土问题是“关键要素”,欧洲被排除在外

这将是2021年6月以来美俄领导人首次面对面会晤,外界高度关注。据美国有线电视新闻网等媒体报道,特朗普的最新表态似乎有意降低外界期待。

特朗普当地时间11日在白宫记者会上说,这将是一次“试探性会晤”,结果“或好或坏”,但相信双方会进行“建设性对话”。美俄领导人会晤后,他希望“最终”安排乌克兰总统泽连斯基与普京会晤,如有必要,可以举行美俄领导人三方会晤。

美国副总统万斯在美媒10日

播出的视频采访中说,在特朗普与普京会面之前,俄乌领导人直接会谈不会有成效。

另据媒体报道,特朗普6日与欧洲领导人通电话时曾表示计划与俄乌领导人会谈,但参与者不包括任何欧洲领导人。美国《纽约时报》报道说,特朗普视欧洲为“不可信任的对象”,这加深了北约内部裂痕。

此外,据美国《国会山》日报11日报道,特朗普当天在白宫对媒体表示“非常不同意泽连斯基的做法”。报道说,特朗普认为泽连斯基应该在领土问题上作出让步。

而关于会否举行俄乌总统会晤,普京7日对媒体说,他已多次表示总体上不反对,这一会晤是有可能的,“但为此需要创造一定的条件。很遗憾,距离创造出那些条件还差得远”。

——俄罗斯:将集中讨论长期和平解决方案

俄罗斯方面,克里姆林宫网站信息显示,8日以来,普京同9国领

导人通电话,内容均涉及乌克兰局势。

俄罗斯卫星通讯社8日援引俄总统助理乌沙科夫的话报道,普京和特朗普将集中讨论乌克兰危机的长期和平解决方案。接下来几天,双方将就具体安排进行接洽,“这不会是一个轻松的过程”。

据俄罗斯《消息报》12日报道,俄罗斯外交部副部长里亚布科夫接受媒体采访时说,希望即将举行的俄美领导人会晤为两国关系正常化提供新动力。

而关于会否举行俄乌总统会晤,普京7日对媒体说,他已多次表示总体上不反对,这一会晤是有可能的,“但为此需要创造一定的条件。很遗憾,距离创造出那些条件还差得远”。

——乌克兰:反对“领土换和平”

自美俄总统会晤消息公布以来,泽连斯基密集同多位外国领

导人通电话。泽连斯基在通话中表示,乌方并未见到俄方立场转变,俄方“仍然不想停战并且仍坚持用乌克兰领土交换乌克兰领土的想法”,这样做不会给乌克兰带来任何保障。泽连斯基强调乌克兰需要“明确的安全保障”,反对“用乌克兰领土交换和平”。

不过,英国《每日电讯报》11日报道说,乌克兰可能同意停火,并默认俄方获得卢甘斯克、顿涅茨克、扎波罗热、赫尔松以及克里米亚部分地区的控制权,但乌方不会接受放弃更多领土的解决方案。

——欧洲:事关欧洲安全,欧洲也要“上桌”

欧洲方面同样展开一系列外交动作:英法德领导人9日同泽连斯基通话协调立场;英法德等6个欧洲国家领导人和欧盟委员会主席冯德莱恩9日晚发表联合声明,呼吁任何有关乌克兰危机的外交解决方案都必须保护欧洲和乌克兰的重大安全利益;欧盟外长11日举行紧急线上会议,讨论对俄制裁和为乌提供更多军事支持;除匈牙利外,欧盟各成员国领导人12日发表联合声明,再次强调外交解决方案必须保护乌克兰和欧洲安全利益。

此外,德国方面计划牵头欧洲,同美方率先会晤。德国政府发言人斯特凡·科内柳斯11日在一份声明中说,德国总理默克尔拟邀请特朗普、泽连斯基、冯德莱恩、北约秘书长吕特及法国总统马克龙和英国首相斯塔默等欧洲国家领导人于13日举行视频会议,讨论乌克兰局势。

欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯10日接受媒体采访时表示,美俄之间关于结束俄乌冲突的任何协议都必须将乌克兰和欧盟考虑在内,因为这事关乌克兰乃至整个欧洲安全。

(新华社北京8月12日电)

## 乍得庆祝独立65周年

8月11日,士兵在乍得首都恩贾梅纳举行的庆祝独立65周年活动中上列队行进。

当日,乍得举行活动庆祝独立65周年。乍得1902年沦

为法国殖民地,1911年部分领土被法出让给德国,第一次世界大战后重归法国,1946年成为法海外领地,1960年8月11日宣告独立。

新华社发



## 法最大核电站因大量水母入侵导致停运

据新华社巴黎8月11日电

(记者 王松宇)法国电力集团11日宣布,位于法国北部的格拉沃利讷核电站因设备系统附近出现大量水母而停机,整座核电站暂停运营。

法国电力集团发布声明说,大量水母聚集导致水泵站过滤设备

触发保护机制,4台反应堆机组于10日晚至11日清晨相继停机。这座核电站其余两台机组因接受维护,先前已关机停运。

格拉沃利讷核电站位于法国北部省,临海而建,是法国最大核电站,共配备6座反应堆,总装机容量5.4吉瓦。

## 世卫组织发布关于基孔肯雅热的问与答

新华社日内瓦8月11日电(记者 王其冰)世界卫生组织11日通过邮件通知媒体,已在网站发布关于基孔肯雅热的健康知识以及防治措施,倡导全社会共同努力预防基孔肯雅热,降低传播风险。新华社记者梳理如下:

问:什么是基孔肯雅热?

答:基孔肯雅热是一种通过蚊虫叮咬传播的病毒性疾病,主要由埃及伊蚊和白纹伊蚊传播。基孔肯雅热患者会出现发烧、关节痛、肌肉疼痛、头痛、皮疹等症状。大多数患者在患病一周后可

以康复,但关节痛有时会持续更长时间。

问:哪些群体面临的风险最大?

答:虽然基孔肯雅热可影响所有年龄段的人,但老年人、婴幼儿、孕妇以及高血压、糖尿病、心脏病等疾病患者更容易出现严重症状,或恢复得比其他人更慢。

问:基孔肯雅热的治疗方法是什么?

答:目前尚无针对基孔肯雅热的特效药物。治疗重点在于缓解症状,服用对乙酰氨基酚等治疗发

烧和关节痛;多喝水多休息。在排除登革热之前,避免服用阿司匹林、布洛芬和其他非甾体抗炎药,以免增加登革热患者出血的风险。

如果症状持续数天或恶化,需要及时就医。

问:基孔肯雅热会多次感染吗?

答:根据目前的科学证据,患过基孔肯雅热的人不太可能再次感染。相关研究仍在进行中。部分患者患病后出现慢性关节疼痛症状,可能持续几个月甚至几年,但这并不意味着他们多次感染基

孔肯雅热。

问:如何诊断基孔肯雅热?

答:基孔肯雅热症状与登革热或寨卡病毒病等其他疾病的症状相似,仅根据症状很难诊断基孔肯雅热,需要实验室检测来确诊。在发病第一周,症状刚开始时,可以通过血液样本检测出基孔肯雅病毒。在发病一周后,可通过抗体来检测基孔肯雅病毒。

问:可以采取哪些措施来预防或减少传播?

答:传播基孔肯雅热的蚊子在白天最为活跃。预防或减少其传播的最佳方法是蚊虫控制和个人防护。

居住在或前往基孔肯雅热传播地区的人们应穿长衣长裤,减少蚊子叮咬皮肤的机会;在暴露的皮肤或衣物上涂抹驱蚊剂;睡觉时使用蚊帐;使用纱窗和门来防止蚊子进入家中。

为减少蚊子繁殖,应该盖紧、清空并清洁盛水的容器,定期妥善处理垃圾,避免积水。疫情期间,卫生部门还可采取额外措施,例如在受影响区域喷洒杀虫剂等。

## 以军在加沙作战进入“新阶段” 多方强烈谴责以空袭行动

新华社北京8月12日电 综合新华社驻外记者报道:以色列国防军11日说,以军在加沙地带的作战进入“新阶段”。

以军持续扩大在加沙地带行动,造成人员伤亡,招致多方强烈谴责。国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强,继法国、加拿大之后,澳大利亚也于近日宣布将正式承认巴勒斯坦国。

以色列国防军总参谋长埃亚勒·扎米尔11日说,按照以色列安全内阁的决定,以军“正处于加沙作战新阶段的开始”。他表示,正如过去在加沙地带南部汗尤尼斯和拉法地区那样,“以军能够实现对加沙城的作战控制”,当前局面前所未有,以军必须“为战事扩大做好准备”。

以色列总理内塔尼亚胡10日说,以军目前控制加沙地带约70%至75%地区,最新行动旨在“铲除”巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙剩余两个据点——分别位于加沙城和马瓦西一带的难民营。

联合国秘书长古特雷斯11日对以色列空袭致多名巴勒斯坦记



8月10日,在加沙城,民众领取免费食物。  
新华社发

者死亡一事表示谴责,并呼吁进行独立和公正的调查。

联合国人权事务高级专员办公室11日在社交媒体发文,谴责以军空袭加沙地带致多名巴勒斯坦记者死亡,说此举“严重违反国际人道主义法”。联合国人权高专办

强调,以色列必须尊重和保护包括记者在内的所有平民。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德11日在社交媒体上说,以色列在加沙地带蓄意针对记者的行为,表明其“罪行已超出想象”。

欧盟外交与安全政策高级代

表卡娅·卡拉斯11日在社交媒体上呼吁加沙地带立即停火并释放被扣押人员,谴责以色列空袭加沙城造成多名巴勒斯坦记者死亡。她说:“如果军事解决方案可行,那么战争早应结束。”

法国总统办公室11日发表声明,谴责以色列扩大在加沙地带的军事行动。声明说,以色列内阁宣布扩大在加沙城和马瓦西难民营的行动并打算重新占领这些地区,“预示一场严重程度前所未有的灾难即将发生”,意味着局势将走向“永无止境的战争”。法国总统马克龙提议,在加沙地带组建由联合国授权的特派团,以保障安全、保护平民等。

澳大利亚总理阿尔巴尼斯11日宣布,澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。他说,“两国方案”是打破中东暴力循环,终结加沙冲突、苦难与饥荒的最大希望。内塔尼亚胡政府正在迅速扩张非法定居点,威胁吞并巴勒斯坦被占领土,并公开反对巴勒斯坦国,扼杀了推动落实“两国方案”的前景。

## 国务院关税税则委员会:调整对原产于美进口商品加征关税措施

新华社北京8月12日电 国务院关税税则委员会12日发布公告称,为落实中美经贸会谈共识,根据《中华人民共和国关税法》《中华人民共和国海关法》《中华人民共和国对外贸易法》等法律法规和国际法基本原则,经国务院批准,自2025年8月12日12时01分起,调整《国务院关税税则委员会关于对原产于美国的进口商品加征关税的公告》(税委会公告2025年第4号)规定的加征关税措施,在90天内继续暂停实施24%的对美加征关税税率,保留10%的对美加征关税税率。

本次中美继续暂停实施部分双边加征关税,是进一步落实两国元首6月5日通话重要共识的举措,有利于实现双方各自的发展目标,有利于促进世界经济的发展与稳定。

## 商务部新闻发言人就出口管制管控名单答记者问

新华社北京8月12日电 商务部新闻发言人12日表示,根据出口管制相关法律法规规定,商务部于2025年4月4日和9日分别发布了第21号和22号公告,将28家美国实体列入出口管制管控名单,禁止向其出口两用物项。为落实中美经贸高层会谈共识,决定自2025年8月12日起,对于2025年4月4日被列入出口管制管控名单的16家美国实体,继续暂停上述相关措施90天;对于2025年4月9日被列入出口管制管控名单的12家美国实体,停止执行相关措施。

有记者问:我们注意到,中美斯德哥尔摩经贸会谈联合声明提到中方将采取或者维持必要措施,暂停或取消针对美国的非关税反制措施。请问在出口管制管控名单方面有何考虑?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,出口经营者如需向上述实体出口两用物项,应当根据《中华人民共和国两用物项出口管制条例》相关规定向商务部提出申请;商务部将依法依规进行审查,符合规定的将准予许可。

## 特朗普称 不会对进口黄金征收关税

新华社纽约8月11日电(记者 刘亚南)美国总统特朗普11日下午在社交媒体上发文称,黄金将不会被征收关税。

受这一消息影响,纽约商品交易所黄金期货价格当天出现超过2%的跌幅。

由于市场推测美国海关与边境保护局将对进口的1公斤和100盎司金条征收关税,对黄金期货交割可能受到的影响的担忧刺激黄金期货价格在日前显著上涨并创下历史新高。

根据特朗普签署的行政令,美国从7日开始对从瑞士进口的产品征收39%的关税,而瑞士拥有的大量黄金储备在保障国际黄金期货市场交割方面发挥重要作用。

## 美将“俾路支解放武装”及其分支认定为外国恐怖组织 巴基斯坦表示欢迎

新华社伊斯兰堡8月12日电(记者 蒋超)巴基斯坦外交部12日发表声明说,巴方欢迎美国作出将“俾路支解放武装”及其分支“马吉德旅”列入“外国恐怖组织”名单的决定。

声明说,巴基斯坦自2024年7月18日起已将“马吉德旅”认定为恐怖组织。“俾路支解放武装”及“马吉德旅”参与制造了巴境内多起恐袭。巴方将坚定不移地致力于消除一切形式和表现的恐怖主义,并将继续同国际社会一道,共同应对恐怖主义挑战。

美国国务院11日宣布,认定“俾路支解放武装”及其分支“马吉德旅”为“外国恐怖组织”,并将后者列入“特别认定全球恐怖分子”名单。“俾路支解放武装”2019年已被列入“特别认定全球恐怖分子”名单。

“俾路支解放武装”经常在巴境内对安全部队和平民实施恐怖袭击,巴基斯坦政府于2006年4月宣布该组织为恐怖组织并予以取缔。

## 秘鲁南部两起交通事故致13死67伤

新华社墨西哥城8月11日电(记者 孟宜霏)利马消息:秘鲁南部普诺省和库斯科省连续两日发生的两起交通事故造成至少13人死亡、67人受伤。

据秘鲁安第斯通讯社报道,当地时间11日上午,一辆客车在库斯科省内路段行驶过程中发生侧翻,造成至少3人死亡、30人受伤。此前,10日晚,一辆客车行驶至普诺省桑迪亚地区时冲出道路,坠入伊南巴里河,造成至少10人死亡、37人受伤。

目前,伤者已被送往当地医疗机构救治,两起事故的原因仍在调查中。由于路况、车况较差,以及司机无照驾驶和酒后驾车等原因,秘鲁交通事故多发。